

“餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！”习近平总书记近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示，指出要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为，强调要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。习近平总书记的重要指示，表明了我们党厉行勤俭节约、反对铺张浪费的鲜明态度和坚定决心，体现了以习近平同志为核心的党中央高度重视粮食安全、深切关心群众生活的人民情怀。

“俭，德之共也；侈，恶之大也。”早在2013年年初，习近平总书记就作出重要指示，强调“浪费之风务必狠刹”，号召“努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风”。党的十八大以来，从坚决清理整顿“舌尖上的浪费”“酒桌上的应酬”等干部群众深恶痛绝的突出问题，到制定《党政机关厉行节约反对浪费条例》、切实遏制公务支出和公款消费中的各种违纪违规违法现象；从启动节俭养德全民节约行动、养成健康文明生活方式，到发起吃光盘中餐的“光盘行动”、掀起浪费可耻节约为荣的餐桌新风，一系列有力整治举措推动餐饮浪费现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制，全党全社会厉行节约的良好风尚正在形成。同时也应当看到，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有的甚至触目惊心、令人痛心，必须坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德，是我们党的优良作风。

(下转第三版)

## 区党委常委会(扩大)会议传达学习习近平总书记对“十四五”规划编制工作作出的重要指示精神等

## 增强“四个意识”坚定“四个自信”做到“两个维护”

## 用西藏长足发展和长治久安的优异成绩彰显绝对忠诚

### 吴英杰主持会议

本报拉萨8月12日讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)今天上午,区党委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记对“十四五”规划编制工作、对制止餐饮浪费行为等作出的重要指示精神;传达学习胡春华同志在藏考察调研期间的讲话精神;传达学习《中共中央关于印发〈中国共产党基层组织选举工作条例〉的通知》《中共中央办公厅关于印发〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉的通知》精神,部署相关工作。

会议要求,各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习领会总书记重要指示精神,胸怀“两个大局”,按照站位要高、谋略要深、规划要远、目标要实的工作要求,科学谋划和制定“十四五”规划,确保做到既服从服务于党中央决策、国家战略需要,又有力有效地推动西藏高质量发展和现代化建设。要突出民生导向,把资金项目向基层和民生领域倾斜,切实将重大项目和基层基础设施建设效益转化到改善民生、凝聚人心上来,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感。要发扬民主、广开言路,凝聚民智、汇聚民意,增强“十四五”规划的前瞻性科学性针对性。要加强党的领导,搞好对接衔接、加强协调配合,高质量完成规划编制任务,确保规划更好地服务西藏维护稳定、发展经济、改善民生、保护生态、巩固边境安全等需要。

会议指出,各级各部门要认真贯彻习近平总书记的重要指示精神,树立正确的政绩观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持实事求是、尊重群众意愿、水到渠成,立足西藏实际,因地制宜、分类施策,积极稳妥做好易地扶贫搬迁、极高山生态搬迁、边境小康村建设等工作,关心搬迁群众,推动搬迁群众与当地群众相互融入、和睦相处,自力更生、艰苦奋斗,搬得出、稳得住、逐步能致富。要坚持实用耐用够用,根据需要,切实推进村居活动场所建设,健全完善基层党组织的功能。要坚持困难麻烦由政府解决、把方便实惠送给群众,扎扎实实为群众办好事、解难事,切实把好事办好、让群众说好。要加强党的领

导,强化搬迁地党组织建设,努力打造成为听党话、跟党走,善团结、会发展,能致富、保稳定,遇事不糊涂、关键时刻起作用的坚强战斗堡垒。

会议指出,各级各部门要用心学习、深刻领会,切实把思想行动统一到总书记的重要指示精神上来,树牢过紧日子的思想,加大宣传力度,深刻认识制止餐饮浪费行为的重大意义,坚持从娃娃抓起,大力倡导节约光荣、浪费可耻的思想观念,让厉行节约、反对浪费蔚然成风。各机关部门和学校食堂要科学安排伙食,坚决防止舌尖上的浪费。广大党员干部特别是领导干部要以身作则、带头示范,为群众树立标杆、做出榜样。

(下转第三版)

## 经济新亮点

从邦达草原上空俯瞰藏东首个大型太阳能光伏电站——天晖八宿县果扎种畜场20兆瓦并网光伏电站,只见一片光伏电池板整齐划一,在阳光下熠熠生辉。

与此同时,在金沙江上游最大的水电站——叶巴滩水电站建设现场,数百名建设者同心协力,各司其职,正为这个“十二五”“十三五”期间中央支持西藏经济社会发展的重大项目挥汗如雨。

无论是光伏电站,抑或是水电站,它们都是藏东清洁能源基地的重要组成部分。近年来,昌都市不断推进国家“西电东送”接续基地和国家清洁能源基地建设,“三江”水电开发累计完成投资224.67亿元,11个大型太阳能光伏电站项目建成投运,清洁能源正“点亮”藏东大地。

### 清洁能源建设如火如荼

从芒康县城出发,记者一行沿国道318线,行驶至西藏芒康县和四川巴塘县交界处的苏洼龙水电站。步入施工现场,卡车穿梭,塔吊林立,机器的轰鸣声不绝于耳,大坝基坑填筑、厂房建设、机组安装等项目正在紧张有序施工,一片繁忙景象。

苏洼龙水电站是金沙江上游干流首座水电站,装机容量120万千瓦,年发电量54亿千瓦时。2015年11月5日,苏洼龙水电站通过国家发改委批准立项;2017年8月,正式破土动工,目前已完成4号机组发电层架面。

“为保障2021年首台机组顺利发电,目前施工、监理、设计、业主都保持24小时连续不间断作业状态,整个工程正顺利推进。”华电金沙江上游水电开发有限公司苏洼龙分公司机电物资部主任杜洪斌说,作为国家“西电东送”接续能源基地的先导工程,苏洼龙水电站最大坝高112米,计划2022年全面建成投产。

据了解,昌都市“三江”水电开发共涉及规划电站62座,规划总装机3746.29万千瓦,规划总投资6388.7亿元。截至7月底,“三江”水电开发完成投资15亿元,占全年投资计划的50%,全市发电量为4.72亿千瓦时。

(下转第三版)

## 流水变『珍珠』 阳光成财富

### 昌都市发展清洁能源工作扫描

本报记者 周婷婷 胡荣国 扎巴旺青 陈志强 刘金鹏 朱彬

## 庄严在自治区政府专题会议上强调 持续加大政策支持 着力优化营商环境 全力以赴激发各类市场主体更大活力

本报拉萨8月12日讯(记者 谢筱纯)按照自治区政府工作安排,近日,区党委副书记、自治区常务副主席严主主持召开政府专题会议,研究部署制定进一步保护支持我区各类市场主体政策措施有关工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和自治区党委、政府决策部署,正确处理好“十三对关系”,聚力发展“七大产业”,持续加大政策支持力度,着力优化营商环境,推动各项纾困惠企政策措施落实落细落实到位,千方百计把我区各类市场主体保护好发展好,全力以赴激发各类市场主体更大活力。

自治区副主席汪海洲,自治区政协副主席、自治区工商联主席阿沛·晋源出席。

会议充分肯定了各类市场主体为我区经济社会发展作出的重大贡献,并指出,今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,自治区党委、政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,努力克服疫情带来的不利影响,认真做好“六稳”工作、坚决落实“六保”任务,全区市场主体快速增长,金融支持持续发力,国有资本做强做优做大,民营经济发展势头强劲,为上半年全区经济增速5.1%,位列全国第一奠定了坚实基础。

(下转第三版)

## 美丽狮泉河

本报记者 格桑吉美 摄



近年来,阿里地区大力加强生态环境保护工作,不断完善生态环保体系,着力实施生态环境保护项目,推动生态环境持续向好,使阿里天更蓝、地更绿、水更清。图为美丽的狮泉河风光。

## 让团结的种子在孩子心中生根发芽

### ——一所西藏县域中学的民族团结教育实践

新华社记者 王琦

## 中央媒体看西藏

白色的四层小楼,藏红色的屋顶,绿油油的草坪……从西藏那曲市巴青县向西车行十几公里,就是巴青县中学所在地。

走进校园,教师办公楼入口处高挂着的“全国民族团结进步示范单位”牌匾引起了记者的注意。一所县域中学,作了怎样的努力,才获得了这样的荣誉?

采访中,记者和一位身穿罗布服饰的小伙子聊了起来。来自林芝市米林县的达玛,2018年来到学校成为一名历史老师。他说,刚来学校时,对教学工作不是很熟悉,同为历史老师的藏族同事拉巴次仁主动和他结对子,下课后一起备课交流经验,上课互相听课学习,很快他就适应了这里的工作。

“我们家乡原来经济比较困难,正是有了各族兄弟的帮助,现在才能过上开心富裕的生活。”达玛说,在教学中,他经常会以拉巴次仁的脱贫奔小康经历告诉孩子们要守护好民族团结。

汉族教师罗昌秀来自四川宜宾,是

学校引进的人才。采访时,她穿着一身藏装。“很好看呀,平时我也喜欢穿。”她笑着说。

“五十六个星座五十六枝花,五十六族兄弟姐妹是一家……”罗昌秀在上课前,会以民族团结内容的歌曲作为一节课的开始。“孩子们在听歌和唱歌的过程中,能够感受民族团结的氛围。”她说。

在学校的大草坪中央,是去年建成的民族团结长廊,入口处用汉藏双语标注。记者在这里遇到正在玩耍的初一(二)班学生郭乐乐。

郭乐乐的父母在巴青县经营一家

商店。几年下来,他已经能够听懂同学说的藏语,但写起来还是有点困难。他说,在每年“西藏百万农奴解放纪念日”等重大日子时,学校会组织隆重的升旗仪式。此外,还会开展国旗下讲话、合唱比赛、演讲比赛等活动。

“我还和同学们一起制作了民族团结主题的板报呢!”郭乐乐自豪地说。

郭乐乐的班主任次仁告诉记者,班级每个月都会更新一期板报,一个学期中,会有一到两期的板报以民族团结为主题,由学生们轮流创作。

“为深入开展民族团结教育,学校的每个班级都会开主题班会,绘制主题板报,进行主题诗歌朗诵,让孩子们在这个过程中加深对民族团结的理解和认同。学校还鼓励不同民族的老师结对子,在教学和生活上互帮互助,给学生做示范。”学校党支部书记巴桑说。

在校史馆里,记者看到学校珍藏着建校时升起的第一面五星红旗。巴桑说,这面红旗,诉说的正是学校不同民族教师和学生“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的故事。

(新华社拉萨8月12日电)

## 少先队西藏自治区六届四次全会召开 严金海出席

本报拉萨8月12日讯(记者 张尚华)12日,少先队西藏自治区六届四次全会在拉萨召开。会议传达学习习近平总书记致中国少年先锋队第八次全国少代会贺信、党中央致词精神,传达学习吴英杰书记关于进一步做好全区少先队工作的指示要求,总结区工委六届三次全会以来工作,对今后一个阶段全区少先队工作进行安排部署。

区党委副书记严金海,区党委常委、组织部部长陈永奇出席。

会议指出,过去的一年,全区各级少先队组织紧紧围绕政治启蒙和价值塑造主责主业,不断深化少年儿童思想引领、价值引领、政治启蒙,积极

适应时代发展和少年儿童成长需要,将学校教育、家庭教育和社会教育紧密结合,广泛开展主题教育活动,着力加强各级少先队辅导员培训,扎实推进少先队改革攻坚核心任务,持续深入转变工作作风,不断引导全区各族少年儿童从小培养爱国主义情怀,铸牢中华民族共同体意识,不断增强各族少年儿童作为中华民族一员的自豪感、自信心,西藏少先队各项建设和工作取得了新的发展。

会议强调,全区各级共青团组织、教育部门和少先队组织要把学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。

(下转第三版)